
*) Више детаља ће директно комуницирати организација у којој ће се 
реализовати истраживање  са одабраним научницима 

 

На основу Споразума између Владе Републике Србије и Владе Народне 
Републике Кине о научној и технолошкој сарадњи, потписаног 7. априла 2009. 
године, који је ступио на снагу 24. децембра 2009. године, и заједничке изјаве о 
изградњи кинеско-српске заједнице са заједничком будућношћу у новој ери коју 
су потписали кинески председник Си Ђинпинг и председник Србије Александар 
Вучић 8. маја 2024. 

 

Министарство науке, технолошког развоја и иновација објављује 

JАВНИ ПОЗИВ  

за  пријављивање младих истраживача у циљу боравка у Народној 
Републици Кини у трајању од 6 до 12 месеци 

(Конкурс ће бити отворен до 10.10. 2024. године) 

Увoд 

Предмет овог конкурса је избор 50 кандидата (младих истраживача из Републике 
Србије) ) за боравак у НР Кини у наредне три године, у циљу подршке и 
унапређења спровођења основних и примењених истраживања у приоритетним 
областима, у оквиру међународнe шемe мобилности истраживача (Talented Young 
Scientist Program –TYSP- https://tysp.cstec.org.cn/en/about.aspx ) коју финансира 
кинеска влада. 

Појединости 

У складу са наведеним међународним уговором и договором постигнутим између 
две стране могуће је аплицирати за боравак у истраживачкој установи у НР Кини 
у трајању од 6 или 12 месеци ( у току 2025. 2026. и 2027. године).  

Финансирање активности на пројекту ће бити реализовано у складу са Програмом 
за талентоване младе научнике- TYSP ,  регулисаним Уредбом о фонду  за  TYSP, 
што значи да је планирани износ финансирања 20.000 RMB месечно (пре 
опорезивања*), што износи 120.000 RMB за 6 месеци, односно 240.000 RMB за 
12 месеци. Овај буџет је предвиђен за плаћање међународних путних трошкова, 
животних трошкова, изнајмљивање станова, као и за куповину осигурања 
(осигурање је обавезно и најмање укључује здравствено осигурање и осигурање 
од незгоде) током боравка у Кини.  

1. Број кандидата који учествују у програму  

У циљу реализације овог програма опредељен је број кандидата за боравак у НР 
Кини и то:  

- у 2025.год. (20 кандидата) 

- у 2026.год. (15 кандидата) 

- у 2027.год. (15 кандидата) 

2.  Приоритетне области истраживања 



 

 

i. Вештачка интелигенција која укључује и 
 технологије аутономне вожње  

ii. Биотехнологија, која укључује: 
 Биомедицина и фармација 
 Пољопривреда и храна 
 Животна средина 
 Индустријска биотехнологија 
 Биоинформатика 

iii. Напредне енергетске технологије, које укључују: 
 Зелену енергију 
 Нуклеарну енергију 

iv. Истраживање свемира у мирнодопске сврхе 
v. Машине и производни процеси будућности и нови материјали  

 

Кандидати ће бити рангирани по областима на бази њихових научних резултата 
публикованих на порталу еНаука. 

 

3. Почетак реализације програма  

За кандидате који буду изабрани за боравак у НР Кини током 2025.године, 
очекивани почетак је март / мaj 2025. 

 

Услови пријављивања 

На конкурс се пријављују млади истраживачи - млађи од 45 година или  са 
максимално 5 година стажа од завршетка докторских студија (кандидати који су 
одбранили докторску дисертацију у периоду од 01.01.2020. до  11.09. 2024. 
године) који су запослени у акредитованим научно-истраживачким 
организацијама, a који испуњавају услове у складу са Законом о науци и 
истраживањима („Службени гласник РС“, број 49/2019).  

Уз пријаву, кандидати прилажу: 

 Кратку биографију са подацима о досадашњој каријери без списка 
научних резултата (резултати ће бити преузети са портала еНаука) 

 Мотивационо писмо са предлогом потенцијалних будућих истраживања  

 Предлог три префериране истраживачке институције у НР Кини у којима 
је могуће реализовати предложено истраживање,  

 Две препоруке професора и/или истраживача са којима су учествовали на 
заједничким пројектима 

 Предлог за период истраживачког боравка у НР Кини (6 или 12 месеци) 

 

 



 

 

Процедура пријављивања на конкурс 

 

У Републици Србији, пријава кандидата на овај Јавни позив се подноси на 
енглеском језику и то  искључиво преко wеb-сајта: 

 https://bilateral-china.nitra.gov.rs/  

 
Потребно је улоговати се ради добијања кода за on-line попуњавање пријаве. У 
периоду док је конкурс отоворен могуће је on-line попуњавање и кориговање 
предлога. Попуњена пројектна пријава остаје на сајту. 
 
Одштампану финалну верзију попуњене пријаве за 2025. годину (.pdf фајл )   је 
потребно доставити (лично, поштом или препоручено)  до 10.10. 2024. 
 на адресу: 

Министарство науке, технолошког развоја и иновација Републике Србије 

Јавни позив за пријављивање за боравак младих истраживача у Народној 
Републици Кини  

Сектор за међународну сарадњу и европске интеграције,  

Немањина 22-26 

11000 Београд, 

 и паралелно и на електронску адресу: prijava.50kina@nitra.gov.rs 

Непотпуне пријаве, као и пријаве примљене након наведеног рока неће бити 
разматране. 

 

Додатне информације: 

 

1. Одлука о коначној листи кандитата одобрених за размену по овом Јавном позиву  
биће донета од стране заједничке радне групе билатерално до краја 2024.године. 

2. Сви млади истраживачи који успешно реализују боравак у НР Кини,  по овом 
Јавном позиву,  могу бити финансирани само једном. 

3. Изабрани кандидати морају да пре одласка у НР Кину доставе Министарству и 
потписану сагласност декана факултета /директора института за истраживачки 
боравак у одобреном временском периоду. 

 

 

 

 


